

Передова — Партийно-политическую работу в деревне — на высшую ступень.
Нарожнов — Заборонены первые гектары (1 стр.).
На 10 апреля засеяно 11.494.000 гектаров яровых (1 стр.).
М. Илюшин — «Апрельские тезисы» Ленина (2 стр.).

В. Кандаков — Широко развернуть политическую работу среди колхозников (2 стр.).
Рассказ стахановцев сульфатного цеха (3 стр.).
Н. Васильев — Расстрел ленских рабочих в 1912 году (3 стр.).
Военные действия в Китае (4 стр.).

ПАРТИЙНО-ПОЛИТИЧЕСКУЮ РАБОТУ В ДЕРЕВНЕ — НА ВЫСШУЮ СТУПЕНЬ

Внимание сельских партийных организаций и каждого коммуниста в отдельности сейчас должно быть обращено на подъем партийно-политической работы и развертывание соцсоревнования в колхозах, бригадах и звеньях. От постановки этой работы будет зависеть успех в подготовке и выборах в Верховный Совет РСФСР и победа на сево.

По решению Центрального Комитета ВКП(б) от 29 марта с. г., в апреле — мае проводятся выборы руководящих партийных органов.

В своем постановлении Центральный Комитет ВКП(б) указывает, что «выборы руководящих партийных органов должны быть проведены под знаком дальнейшего всемерного подъема партийно-политической работы, укрепления связи парторганизаций с массами и успешного выполнения политических и хозяйственных задач, стоящих перед парторганизациями».

Надо сказать, что на сегодня уровень партийно-политической работы в районе еще низок. Об этом свидетельствует такой, например, факт, что сельскими парторганизациями, с момента разрешения приема в партию, до сих пор не принято в свои ряды ни одного человека.

В колхозах, МТС, совхозах много прекрасных людей, стахановцев, честных, активных и преданных делу партии Ленина — Сталина. Десятки, сотни агитаторов, беседчиков, комсомольские организации, все это — огромный резерв для роста партийных рядов. Но беда в том, что партийные организации с ними слабо работают, плохо изучают людей, недостаточно втягивают их в общественную, политическую работу.

Не проводится работа и с кандидатами партии. В Мозкухинской кандидатской группе, например, имеются, товарищи с восьмилетним кандидатским стажем. Вот тов. Черепанов, кандидат с 1930 года, работает все время в одном селе, но до сих пор парторганизация не позаботилась о том, чтобы помочь товарищу перейти в действительные члены партии.

Готовясь к выборам партийных органов, надо прежде всего повысить активность коммунистов, их авангардную роль на производстве, в социалистическом соревновании. Вскрыть и устранить все недостатки на основе беспристрастной критики и самокритики. Герком ВКП(б) обязан больше уделять внимания руководству, налаживанию внутрипартийной и политической работы в деревенских парторганизациях.

Укреплять и расширять ряды сельских партийных организаций за счет вовлечения в партию лучших людей колхозной деревни — ударников, стахановцев, проверенных в борьбе с врагами колхозного строя.

Важнейшим моментом в политической работе в данный период является — организация и проведение изучения Конституции и «Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР».

Агитаторы, беседчики, чтецы — основной актив на селе. Партийные организации должны взять этот актив под свое руководство, повседневно работать с ним, конкретно руководить каждым беседчиком, помогать ему, учить его. Опираясь на широкий колхозный актив, надо шире использовать все средства массовой политической агитации и пропаганды.

Но далеко не все парторганизации села занимаются этим делом. В ряде организаций эта работа запущена. Примером негодной практики работы может служить Мазуровская партийно-комсомольская организация (парт-орг т. Абрамов). Прекрасные условия для культурно-политической, агитационной работы здесь не используются. Коммунисты Мазуровы проявляют полную бездеятельность в подготовке и выборах в Верховный Совет РСФСР.

На основе развертывания большевистской критики и самокритики необходимо вскрывать и решительно устранять недостатки в работе партийных организаций и хозяйственного руководства в каждом колхозе, совхозе, МТС.

Повседневно руководить работой станных газет и рабселькоров — задача каждой партийной организации. Только политическая беспечность и недомыслие некоторых коммунистов и комсомольцев можно объяснить тот факт, что в мазуровских, например, колхозах станные газеты всю зиму не выходят. Самокритика не развернута.

Забота о людях со стороны партийной организации и руководителей имеет огромное значение в успехе дела. Люди решают победу. Но что можно сказать о руководителях, например, Кемеровской МТС (т. Бадулин, Чернышенко, Ляпин), которые не позаботились даже о том чтобы выплатить трактористам заработанные ими деньги: до сих пор имеется около 22 тысяч рублей задолженности по зарплате за 1937 год. Это прямое преступление, но с ним преспокойно мирятся беззаботные руководители-коммунисты, работающие в этой МТС.

Шире развертывать политическую работу с колхозниками, проявляя заботу о людях, чутко относиться к их запросам. В этом залог образцового проведения весеннего сева и успеха в борьбе за выполнение в нынешнем году сталинской задачи о сборе 7 — 8 миллиардов пудов хлеба.

Революционная бдительность — неотъемлемое качество большевика. Сейчас, в ответственный момент борьбы за урожай особенно необходимо быть бдительным, ибо враги народа, несомненно, попытаются пакостить колхозам, срывать работу на весеннем сево. Необходимо своевременно и до конца вскрыть и разоблачить эти попытки врагов колхозного строя.

Политическая работа в колхозах, революционная бдительность, тесная связь парторганизации с массами — основные средства для устранения недостатков и завоевания дальнейших успехов в выполнении политических и хозяйственных задач на селе.

Оперативно руководить весенним сево

Заборонены первые гектары

Колхоз «Красный флот», Кобылинского сельсовета, приступил к весенней вспашке. Задолго до выезда в поле все было подготовлено и все раз проверено. Сельхозинвентарь и сбрау, семена, тягловая сила и т. д. были предметом хозяйской заботы колхозников.

Как только на полях появились проталины, колхозники установили наблюдение за готовностью почвы для весенней предпосевной обработки.

К 13 апреля в отдельных местах

земля подсохла. Пустыли бороны. Выборочным порядком в первый же день заборонено было 2,25 гектара. Боронили в 12 следов. Земля стала мягкой, как пух.

На другой день, 14 апреля, начали пахоту конными плугами.

Необходимо использовать каждый день и час ранних сроков сева, зорко следить за качеством посевных работ, обеспечить образцовое проведение сева. **НАРОЖНОВ.**

ПОСЕЕМ БЫСТРО И ОТЛИЧНО

По плану наша полеводческая бригада должна посеять 160 га зерновых. Мы имеем все возможности закончить посев в самый сжатый срок и провести его высококачественно.

Приготовленной земли мы имеем 130 га. Вспашка подделка всего 30 га.

Семена у нас высококачественные, всхожесть их 96 процентов. Сейчас мы их протравливаем сухим способом. Из 46 рабочих лошадей 5 старых, остальные все средней и выше средней улитанности.

Сельхозинвентарь: плуги, бороны и т. д. давно уже на полях. Полевой кулестан оборудован.

Полеводческая бригада состоит из 29 человек. В нее мы подобрали передовых колхозников. На селках будут работать тт. Шуклин Иван, Шуклин Федор, Шкляев Александр и Калинин Федор. Эти товарищи имеют опыт работы на селках, они перевыполнили норму. Два звена плугарей также организованы из колхозников, показавших в прошлогоднюю весеннюю посевную кампанию образцы хорошей работы. В звенья вошли тт. Ковалев С., Касаткин А., Васильев И., Родионов Л., Абызов Д. и Платонов А.

Каждый колхозник хорошо знает норму выработки, своих лошадей, сбрау на них, инвентарь и свой определенный участок работы. Исходя из

бригадного плана полевых работ, мы решили закончить сев в 7 рабочих дней. Чтобы сократить срок сева, каждый сельщик, плугарь и бороновальщик взялся перевыполнить свою дневную норму выработки, давая высокое качество работы.

Мы организовали социалистическое соревнование за быстрый и высококачественный сев. Братья Шуклины соревнуются, например, за то, чтобы засеять на 8-рядной селке 10 га в смену вместо 8 по норме. Такие же обязательства взяли на себя сельщики Шкляев и Калинин. Соревнуются и плугаря.

На полевом стане у нас имеются библиотека, газеты, журналы, патефон и гармонь. Имеем для бригады аптечку.

Во время сева мы усилим работу по изучению Конституции и «Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР» и будем аккуратно проводить чтения и беседы с колхозниками в полевом стане.

Бригадир полеводческой бригады промколхоза им. Буденного, Комиссаровского сельсовета, — **Е. КАСАТКИН.**

Инспектор по качеству — **В. ЛАПИН.** Массовик колхоза — **В. КОЛМОГОРОВ.**

Почему сорвана работа тракторов

15 апреля из совхоза «Металлзавод» выехали в поле на пахоту 7 тракторов. В начале работы выяснилось, что тракторы к работе не готовы.

Тракторы не обеспечены запорочным инвентарем. Не было ведер, лверов, запорочных тележек.

У трактора «СТЗ» № 2 коробка скоростей поставлена наперекос, течет радиатор.

Механик Ульянов распорядился выводить трактора на пахоту, а между тем ни к одному из них не прикреплены вспомогательные колеса.

Тракторист Демидов первым начал пахать. Обехал 2 круга. Дело не ладилось. Без вспомогательных колес тракторы в низинах глубоко погружались в почву, буксовали.

Основываясь на этом, механик Ульянов заявил, что «земля сыра» и распорядился вести тракторы обратно на усадьбу привинчивать вспомогатели. Так был потерян рабочий день.

Перед выездом в поле трактористов

не обеспечили даже самым необходимым — хлебом.

Многим из них не выдана зарплата за три месяца. А когда тракторист тов. Тройнов обратился к директору Удалову с просьбой выдать зарплату, тот его грубо обругал.

Горючее, предназначенное для весеннего сева, в совхозе растрачено на другие нужды. Например, взято из посеянного фонда и израсходовано в «хозяйстве» 22 центнера керосина. Теперь дирекция оттягивает начало пахоты.

Пахать будем тогда, когда земля высохнет, тогда можно будет сэкономить горючее. Такую установку дает директор Удалов.

Надо прекратить эту вредную практику, не оттягивать посевные работы, а наоборот, ускорить их, производить пахоту надо выборочным порядком, не дожидаясь просыхания земли на всех массивах.

Цвиль А. Н., пономарчук Д. Н., Крюков Ф. М., Изотов Я.

Не торопятся ликвидировать недостатки

По поручению комсомольской организации мы провели проверку готовности к сево колхозов Мазуровского сельсовета. Много мы обнаружили недостатков.

В колхозе им. Молотова семенная пшеница имеет влажность 18 процентов, однако, она не перелопачивается и не проветривается. Семена проса и гречи оказались не сортовыми, анализ на всхожесть не произведен, да и по количеству их не хватает. Мало проявляется заботы о лошадях. Лошадей много ниже средней улитанности, есть больные. Запас кормов имеется всего на 1 сутки.

В колхозе «Донбасс» семена картофеля совсем нет, проверка семян гречи и проса на всхожесть не произведена, влажность их 19 процентов. Аг-

ротехнике совершенно не уделяется внимания. Здесь даже ефремовское звено не организовано. Удобрением поля не занимаются.

То же и в колхозе «Кузбасс». Здесь нет ни одной пшеницы отсортирована. Сейчас она имеет влажность 19 проц. и всхожесть 88. В пшенице много сору, есть опасения, что после сортировки семян для посева не хватит. Гречи не сортовая, влажность ее 19 процентов, а всхожесть только 82 процента. Больше половины рабочих лошадей ниже средней улитанности.

Такое состояние подготовки к сево угрожает срывом его. Однако, правление этих колхозов не торопятся с ликвидацией своих недостатков.

Группа «Легкой кавалерии»: ПЕТРОВ, ГУЛЕВИЧ, СОКОЛЬСКИЙ.

На 10 апреля засеяно 11.494.000 гектаров яровых

На 10-е апреля закончен сев ранних колосовых в Винницкой, Одесской и Николаевской областях, в Убеской и Туркменской ССР. Молдавия закончила сев ранних колосовых и сахарной свеклы.

Всего по Союзу на 10 апреля засеяно 11494 тысячи гектаров яровых. Государственный план выполнен на 14 процентов. В прошлом году на это же число было засеяно 14568 тысяч гектаров. Колхозы засеяли площадь в 10501 тысяча га (14 процентов плана) и совхозами всех систем — 993 тысячи га (13 процентов плана).

Совершенно неудовлетворительно ве-

дут сев колхозы и совхозы Сталинградской, Саратовской, Воронежской, Тамбовской и Курской областей.

На Украине образовался разрыв сравнительно с прошлым годом, чем на 500 тысяч га. Не преодолено отставание в Орджоникидзевском, Краснодарском краях и Ростовской области.

Сильно отстают совхозы. Так, в совхозах наркомсовхозов СССР образовался разрыв сравнительно с прошлым годом — на 269 тысяч га, в совхозах Наркомзема СССР — на 55 тысяч га и в совхозах Наркомпищепрома СССР — на 38 тысяч гектаров.



Начальник смены сульфатного цеха коксохимзавода комсомолец Павел Воропаев — организатор молодежно-комсомольской смены. Смена т. Воропаева по-прежнему образцы стахановской работы.

Фото Мальшевского

Навстречу Первому Мая Строители включились в соревнование

На 1 строительном участке Кемжестроя (прораб т. Саловский) широко развернулась подготовка к встрече всепартийного праздника — 1 Мая и выборов в Верховный Совет РСФСР. Стахановцы и ударники, заключившие социалистические договоры, на деле показывают высокую производительность труда, большевистски борются за своевременный пуск азотно-тукового завода.

Передова стахановская бригада плотников т. Тупоногова в марте план выполнила на 200 процентов, а за первую декаду апреля дала 170 процентов.

Плотники бригады т. Воронкова взяли на себя обязательство выполнить апрельский план на 150 проц. с отличной оценкой работы. Первая декада бригадой закончена прекрасно. Работая на строительстве эстакады цеха № 3, она выполнила производственное задание на 170 проц., а соревнующаяся с ней бригада т. Куряева, работающая на установке лесов для шпукатурки, выполнила план на 150 процентов.

Бригада мотористов-слесарей Дуся Назарович взяла обязательство работать до конца пуска завода без поломок и аварий механизмов, производить добросовестный ремонт строймеханизмов, выполнять бригадный план не менее, чем на 150 процентов. Связи не разошлись с делом. Мотористы-слесари проработали полмесяца без одной аварии и план выполнили на 170 проц.

На участке соревнуются не только рабочие, но и руководители. Так, например, помощники прораба участка тт. Устиновичков и Тимофеев дали обязательство выполнить апрельский план по своим объектам на 120 процентов.

Объектовый десятник т. Благирев обязался к 29 апреля закончить строительные работы на эстакаде цеха № 3 и ввод промводопровода в этот же цех. Т. Благирев вызвал на соревнование десятника т. Черемьянина, последний вызов т. Благирева принял.

П. МУСЮК.

Немедленно дать газ азотно-туковому заводу

Цеха первой очереди азотно-тукового завода в основном готовы к пуску. Все подготовительные работы на участке газовой очистки подходят к концу. Пуск азотно-тукового завода теперь, главным образом, зависит от готовности коксохимического завода дать газ.

Еще в первых числах апреля руководители коксохимического завода тт. Петров и Терехов признавали, что нет никаких причин, которые бы мешали обеспечить подачу газа на азотно-туковый завод к 10 апреля. Однако 10 апреля коксохимзавод газа не дал. — 14 апреля газ обязательно дадим, — заявили Петров и Терехов. Прошло и 14 апреля, а газа нет.

Теперь Петров обещает дать газ не раньше 20 апреля.

Для того, чтобы дать газ на азотно-туковый завод, Петров и Терехов должны остановить завод, но с этим они не торопятся. Намечали это мероприятие провести 13 апреля, и не подготовились к нему. Теперь плановая остановка завода намечена на 19 апреля.

К плановой остановке завода не готовятся и сейчас. Для того, чтобы переключить газ на АТК, необходимо перевести треть парокотельную на твердое топливо, закончить работы на газопроводе и подать сжатый воздух для опробования газопроводящей аппаратуры. Окончание этих работ зависело и зависит исключительно от руководителей завода.

До сих пор времени в третьей парокотельной не переоборудованы топки котлов под твердое топливо. Работы идут черепашьими темпами, проводятся только в две смены.

А между тем есть возможность работать в три смены. Но Петров и Терехов просто не хотят этого организовать.

Все работы на газопроводе с 1 апреля фактически приостановлены исключительно из-за того, что нет кислорода, электродов и паровых вентилей. На правом берегу кислород есть. Но руководители коксохимзавода не хотят организовать его доставку. На завод нужно ежедневно доставлять 15—20 баллонов, а доставляется не больше 8. Сварочные работы из-за этого бесконечно затягиваются. Бригады монтажников простаивают.

Директору коксохимзавода Петрову и главному инженеру Терехову должно быть понятно, какое огромное значение имеет ввод в эксплуатацию азотно-тукового завода.

Для своевременной подготовки коксохимического завода к подаче газа у них были все возможности. Но вследствие их безответственного отношения к делу тормозится пуск азотно-тукового завода. И сейчас неясно когда коксохимзаводцы подадут газ цехам азотно-тукового завода.

Но ясно одно, что поведение Петрова и Терехова граничит с саботажем. Выблещая приказом Наркома тяжелой промышленности Л. М. Кагановича о вводе в эксплуатацию 6-й коксовой батареи и пусковых объектов, связанных с работой азотно-туковой компании.

Пора положить конец преступному отношению руководителей коксохимзавода к пуску азотно-тукового комбината.

А. ЯКОВЛЕВ, Ив. ДАЛИН.

Установлен срок выборов в Верховный Совет Грузинской ССР

ТБИЛИСИ, 13 апреля. (ТАСС). Центральный Исполнительный Комитет Грузинской ССР назначил 12 июня 1938 года выборы в Верховный Совет Грузинской Советской Социалистической Республики.

12 апреля — начало избирательной кампании. Утверждена Центральная избирательная комиссия по выборам в Верховный Совет Грузинской ССР.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Широко развернуть политическую работу среди колхозников

Колхозы вступают в весенний сев. Успех сева решают люди. Повседневно работая с людьми, проводить массовую политическую работу в колхозах — боевая задача партийных и комсомольских организаций села.

В основу политической работы с колхозниками должно быть положено изучение Конституции и «Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР».

Однако, в ряде мест эта важнейшая работа не развернута, партийно-комсомольские организации еще не раскатались, не взялись за эту основную, боевую задачу работы в деревне.

Взять Мазуровскую партийно-комсомольскую организацию. Здесь по подготовке к выборам в Верховный Совет РСФСР работы почти никакой не ведется.

При сельсовете имеется кружок текущей политики (руководит парторг Абрамов), но собирается он очень редко — один раз в месяц (за всю зиму было 6 занятий), работа кружка стоит на низком уровне.

Основной актив села — агитаторы-беседчики (их 24 человека) учебой не охвачены, и о них партийно-комсомольская организация, по существу, забыла. С декабря прошлого года агитаторов ни разу не собирали, никаких указаний и помощи им не получали, многие из них совсем не работают с населением.

Парторг Абрамов знает о работе только двух агитаторов: учительницы тов. Колыхаловой и председателя колхоза имени Молотова — т. Кемеров. И то знает по наслышке. Сам он ни разу не заинтересовался узнать, как работают эти товарищи, что они читают колхозникам, в чем нужна им помощь и т. д.

Колхозники проявляют глубокий интерес к вопросам выборов в Верховный Совет РСФСР, а также к вопросам международного и внутреннего положения нашей страны. Но этого не хотят замечать коммунисты и руководители села и колхозов, и запросы масс часто остаются неудовлетворенными. Повинны в этом коммунисты и комсомольцы села Мазурово.

Необходимыми материалами, как «Положение о выборах в Верховный Совет РСФСР», Конституция РСФСР и др., беседчики не обеспечены. Недоста-точно и газет.

Изда-читальня находится в центре села, занимает хорошее помещение, имеет все условия для культурно-массовой работы с колхозниками, но, к стыду партийно-комсомольской организации и сельсовета, не работает.

Председатель совета, он же парторг, Абрамов с удивительным равнодушием относится к этому. Его ничуть не беспокоит отсутствие культурно-массовой политической работы, он никаких мер не принимает к тому, чтобы оживить работу изда-читальни, возобновить ра-

боту агитпункта, в котором так остро чувствуется потребность.

Парторг Абрамов, ссылаясь на отсутствие избача, пытается оправдать свою бездеятельность.

В селе много культурных сил: 14 чел. коммунистов и комсомольцев, учителя, трактористы, работники сельсовета, сельсовета и т. д. Имеются все возможности для того, чтобы систематически проводить культурно-массовую политическую работу. Но беззаботные руководители сельсовета и парторганизации проявляют нетерпимое равнодушие к культурно-политическим запросам населения.

И немудрено, что колхозы Мазуровского сельсовета к весеннему сезону подготовились недостаточно организованно. В колхозах не ведется работы по внедрению передовой колхозной агротехники на социалистических полях. Ефремовские звенья не организованы.

Ясно, что при таком состоянии политической работы антиколхозные элементы безнаказанно действуют, пытаются срывать подготовку к сезону, расхищать колхозное добро, вносить дезорганизацию в работу колхозов.

Например, в колхозе имени Молотова группа лиц: Демидов Павел, Мажоков Иван и Андрей и др. расхищали колхозное добро. А когда предколхоза т. Кемеров выискал с них убытки, нанесенные колхозу по их вине, эта группа организованно пошла в наступление на руководство колхоза. Она пыталась дискредитировать т. Кемеров, как председателя колхоза, не брезгуя никакими средствами. Эти люди пипут клеветнический материал на т. Кемеров, добиваются снятия его с работы председателя колхоза и т. д. При разборе дела клеветники были разоблачены. Колхозники снова избрали комсомольца тов. Кемеров председателем своего колхоза. Однако, парторганизация и сельский совет из этого факта не извлекают урока, не борются за повышение бдительности среди колхозников, самокритика не развернута. Ни в одном колхозе не выпускаются стенные газеты с самой хлебобулочной. Политическая работа с колхозниками не налажена.

Надо решительно устранить беспечность и равнодушие мазуровских руководителей. По-боевому взяться за развертывание массово-политической работы с колхозниками. Вести подготовку к выборам в Верховный Совет РСФСР, обеспечить образцовое проведение весеннего сева.

Партийно-комсомольская организация обязана руководить стенгазетами и селькорами, наладить их работу. Роль печати в выполнении хозяйственно-политических задач велика.

В. КАНДАКОВ.

ЗАБЫЛИ О КАНДИДАТАХ ПАРТИИ

В партийной организации промколхоза «Памя победы», Борзовского сельсовета, четыре кандидата партии. Я кандидат партии с 1932 г. Никто не ведет партийно-воспитательной работы с нами, никто не организует нашу учебу, мы предоставлены самим себе. Давно уже зав. отделом агитации и пропаганды горкома партии обещает прикрепить к нам пропагандиста, но это

осталось обещанием и по сей день. За всю зиму у нас с кандидатами партии не провели ни одного занятия. Надо готовиться в члены партии, а мы не знаем, с чего начать и чем заниматься. Парторг т. Лумпов об этом мало заботится.

Пора партийной организации промколхоза вспомнить о кандидатах партии и организовать их учебу.

П. ЛОСКИН.

„АПРЕЛЬСКИЕ ТЕЗИСЫ“ ЛЕНИНА

16 апреля 1917 года в Россию возвратился из эмиграции В. И. Ленин. На другой же день после приезда он выступил на собрании большевиков — делегатов Всероссийского совещания Советов рабочих и солдатских депутатов с докладом. Ленин огласил знаменитые свои тезисы, которые вошли в историю под именем «Апрельских тезисов».

Каково было положение нашей страны в тот период? Империалистическая война тянулася уже свыше двух с половиной лет. Все шире разрасталась разруха. Для войны нехватало металла, снарядов, винтовок. Многие фабрики и заводы закрывались, не хватало топлива, сырья. На всей хозяйственной жизни остро отзывалось расстройство транспорта. В деревне сократились посевные площади, некому было обрабатывать землю, так как в армию ушли наиболее работоспособные крестьяне. В городах быстро нарастал продовольственный кризис. Стояли огромные очереди за хлебом, сахаром, мясом. Катастрофически падала стоимость рубля, усилилась дороговизна, снижалась реальная заработная плата рабочих. 16 миллионов рабочих и крестьян были мобилизованы на войну. Народ тяжело страдал от войны и разрухи. Пора кончать войну! — таково было общее требование трудящихся России.

Но буржуазия, ставшая у власти после февральской революции 1917 года, навязавшая колоссальные прибыли на войне, стояла за борьбу до победного конца. Буржуазное правительство Гучкова — Милюкова было приказчиком империалистических хищников Англии и Франции. Такое правительство не

могло дать народу ни хлеба, ни мира, ни свободы.

Рядом с Временным правительством возникло после февральской революции новое, еще сравнительно слабое, зачаточное правительство — Советы рабочих и солдатских депутатов. Создалось своеобразное, но виданное в такой форме в истории двоявластие, при котором реальная власть, оружие находились в руках рабочих и солдат, а Советы рабочих и солдатских депутатов добровольно отдали власть буржуазии в лице Временного правительства и поддерживали его. Поддерживали потому, что в Советах в то время большинство составляли меньшевики и эсеры, являвшиеся оборонцами и соглашателями, а массы еще находились под их влиянием, не изжили еще соглашательского угара.

В новых условиях борьбы нужна была новая ориентировка партии, и ее дал Ленин в «Апрельских тезисах».

Недопустимы ни малейшие уступки революционному оборончеству, говорит Ленин в этих тезисах. Надо особенно обстоятельно, настойчиво и терпеливо разъяснять массам, добросовестно заблуждающимся, обманутым буржуазией, неразрывную связь капитала с империалистической войной, доказывать, что нельзя кончить войну истинно демократическим миром без свержения капитала.

Никакой поддержки Временному правительству, — провозгласил Ленин. Неуместно разоблачать его правительство, разъяснять живую его обещаний. От первого этапа революции, давшего власть буржуазии в силу недо-

В СТОРОНЕ ОТ ВАЖНЕЙШИХ ЗАДАЧ

Отчетно-выборное собрание в парторганизации горзо было назначено на 6 часов вечера. 14 апреля все коммунисты к назначенному времени были в сборе. Но парторг Малышев собрание открыть не решился, т. к. не явился еще представитель горкома ВМ(б) т. Пономарев. Начало собрания задержалось на час.

Парторг т. Малышев плохо подготовился к проведению отчетно-выборного собрания. Критика и самокритика в отчете отсутствовали. Основной упор в докладе был сделан на то, что не работает профсоюзная организация, что слабо развертывается партийно-массовая работа среди сотрудников горзо и т. п. О работе же партийной организации и роли в ней парторга почти ничего не было сказано.

В докладе не было показано, как парторганизация выполняет решения февральско-мартовского и январского Пленумов Центрального Комитета ВМ(б), как она ведет борьбу по ликвидации последствий вредительства, проводившегося в сельском хозяйстве врагами народа — Чахловым и Токаревым, как осуществляется руководство профсоюзной и комсомольской организациями и как развертывается политико-воспитательная работа среди беспартийных. Ничего не было сказано и о том, какую работу проделала парторганизация в процессе подготовки к весенней посевной кампании. И не удивительно: этими вопросами парторг не занимался. Чтобы оправдать свою бездеятельность, Малышев пытался сослаться на «некомпактность» парторганизации, объединяющей коммунистов 10 учреждений.

Надо отметить, что бессодержательный доклад парторга не отразился на качестве выступлений коммунистов. Выступления сразу начались с острой

критики работы парторга и парторганизации.

— Важнейшая кампания — подготовка к посевной, — прошла у нас без участия партийной организации. Мы, — говорит т. Смирнов, — по вопросу посевной не собирались. До сих пор коммунисты не имеют партийных поручений, не прикреплены к отделам для проведения партийно-массовой работы. Профсоюзная организация не работает. Дело дошло до того, что члены союза не знают, кому платить членские взносы. Слабо поставлено руководство и комсомольской организацией. Парторг Малышев считает, что в комсомольской организации горзо три комсомольца. Между тем, на ветуах работают еще две комсомолки, которые не знают, где им встать на учет. Мы не знаем людей, не изучаем их и не работаем с ними.

В аппарате горзо имеют место невыводы на работу и срывы заданий. Однако, со стороны парторга мер по отношению к этим людям не принимается. Коммунисты о своей работе не отчитывались. При выборах в Верховный Совет СССР в деревне был большой актив. Работу с этим активом не закрепили и он распался.

В выступлениях коммунисты признали работу парторга неудовлетворительной и внесли ряд ценных предложений по налаживанию партийной работы.

В результате тайного голосования партгором горзо избран т. Смирнов.

Необходимо отметить, что для проведения выборов не все было подготовлено. Списки кандидатов для тайного голосования пришлось писать на оборотной стороне печатного бланка. Урна была опечатана монетой вместо печати.

ПОТАПКИН.



В. И. Ленин на пути в Петроград в апреле 1917 г. (Художник А. Моравов).

статочной сознательности и организованности пролетариата, необходимо переходить ко второму этапу, который должен дать власть в руки пролетариата и беднейших слоев крестьянства.

Совет рабочих депутатов есть единственно возможная форма революционного правительства. Не парламентская республика, — возвращение к ней от Советов рабочих депутатов было бы шагом назад, — а именно республика Советов рабочих, батрацких и крестьянских депутатов по всей стране, снизу доверху.

Пока наша партия в Советах составляет еще меньшинство, а блок мелкобуржуазных оппортунистических партий, поддавшихся влиянию буржуазии и проводящих ее влияние на пролетариат, составляет большинство, надо терпеливо, систематически и настойчиво разъяснять массам предательскую сущность социал-соглашателей, критиковать их.

Лозунг передачи всей власти Советам, выдвинутый Лениным в тот период, несмотря на то, что Советы были меньшевистско-эсеровскими, открывал путь для завоевания Советов большевиками в порядке мирного развития революции.

Товарищ Сталин в предисловии к книге «На путях к Октябрю» писал: «Этот план не означал, конечно, диктатуры пролетариата. Но он несомненно облегчал подготовку условий, необходимых для обеспечения диктатуры, ибо он, ставя у власти меньшевиков и эсеров и вынуждая их провести на деле свою антиреволюционную платформу, ускорил разоблачение подлинной природы этих партий, ускорил их изоляцию, их отрыв от масс».

В аграрной программе Ленин выдвиг-

нул конфискацию всех помещичьих земель, национализацию всех земель в стране, распоряжение землеро местными Советами батрацких и крестьянских депутатов.

Ленинские тезисы были встречены в штыки меньшевиками и теми из «большевиков», кто давно боролся против Ленина, против партии. Каменев, Пятаков, Рыков, ставшие впоследствии агентами фашизма, выступили против ленинского курса на социалистическую революцию. Они стали на путь поддержки буржуазного правительства и диктатуры буржуазии. Ленин и Сталин беспощадно изобличали этих предателей. Рабочие массы широко поддерживали ленинский план. Один за другим районы Петрограда, Москвы и других пролетарских центров принимают резолюции, одобряющие «Апрельские тезисы». Они легли в основу VII Всероссийской конференции большевиков, нацелившей партию на борьбу за перерастание буржуазно-демократической революции в социалистическую.

«Апрельские тезисы» были гениальным обобщением всего революционного опыта большевизма. Они целиком вытекали из ленинской теории о возможности победы социализма в одной, отдельно взятой стране. «Апрельские тезисы» давали партии большевиков перспективу дальнейшей борьбы в новых условиях, боевое руководство к действию. Дальнейший ход разрывания революционных событий показал всю правильность ленинского стратегического плана. Большевистская партия под руководством Ленина и Сталина привела трудящихся нашей страны к победе Великой Октябрьской социалистической революции.

М. ИЛОШИН.

Крепите дружбу с колхозной молодежью

В поселке Петровка (Боровской сельсовета) около 40 человек молодежи. Весело и дружно проводят она свое свободное время. В прошлом году по инициативе комсомольской организации петровская молодежь своими силами выстроила в поселке клуб, являющийся сейчас центром и любимым местом культурных развлечений. В клубе — бильярд, гармоника, работают хоровой и драматический кружки, проводятся собрания и беседы. Выходной день с утра и до позднего вечера молодежь проводит в клубе. Песни, игры, танцы. Комсомольцы Митя Тихонов, Илья Головин и др. — хорошие организаторы культурного и веселого досуга молодежи.

Комсомольская организация ведет большую массово-воспитательную работу с песочной молодежью. За 1938 год комсомольская организация приняла в свои ряды 10 человек лучшей колхозной молодежи. Все комсомольцы поселка ведут активную агитационную работу на участках, проводят с населением после беседы о Конституции РСФСР, о «Положении о выборах в Верховный Совет РСФСР», и т. д.

Колхоз «Памя победы» в основном готов к весеннему сезону. В этом немалая заслуга комсомольской организации. Рядовые колхозники-комсомольцы Тимохов Д., Головин И. и др. являются лучшими стахановцами колхоза, показывают образцы социалистического труда.

Успехи комсомольской организации поселка Петровка были бы еще полнее, если бы горком ВЛКСМ не пренебрегал руководством сельскими комсомольскими организациями. 10 месяцев тому назад горком ВЛКСМ был послан в Петровку инструктор горкома Часовников. Часовников напился пьяным, подражал и уехал. Такова была «помощь». С тех пор Петровку забыли.

Петровская колхозная молодежь горит желанием провести сев образцово и в сжатые сроки. Комсомольская организация Петровка, объединяя и воспитывая на примерах своей работы колхозную молодежь, будет расти и крепнуть.

Г. В.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ ГОРОДСКОГО ПРОКУРОРА

Право-троцкистские бандиты, орудовавшие в нашем районе, в своей гнусной борьбе против советской власти за восстановление капитализма в нашей стране, всеми мерами добивались того, чтобы развалить и ликвидировать колхозы, лишить колхозников счастливой зажиточной жизни и озлобить их против советской власти. С этой целью они путем обмана и протравки воли колхозников насаждали в колхозах своих людей, чтобы организовать в колхозах вредительство и диверсии.

На днях кемеровской Прокуратурой закончено расследование дело кулацкой контрреволюционной вредительской группы, орудовавшей в колхозе «Кузнец». Эта контрреволюционная группа, как это установлено следствием, в чем признались и обвиняемые, была организована в 1936 году бывшим председателем колхоза, кулаком Булгаковым, по прямому заданию врага народа, бывшего зав. горзо Чахлова. В группу были вовлечены враги колхозов кулаки Торгунаков Федор-бригадир, Торгунаков Иван-счетовод, зять кулака Булгакова-Косарев Иван-зав. МТФ, кулаки Торгунаковы Ларентий и Павел, кулак Шабанов Матвей, родственники кулаков — Санников Василий и Торгунаков Василий. Близкие родственники участников к.р. группы арестованы органами НКВД и Прокуратурой как участники вредительской диверсионной деятельности в колхозах, а некоторые из них уже осуждены.

Кулацкая контрреволюционная группа ставила своей целью подорвать колхоз и добиться его ликвидации, лишить колхозников счастливой, зажиточной жизни, расчистивая на порошение советской власти в предстоящей войне против нее фашистских стран и восстановление в стране власти помещиков и капиталистов.

В осуществление своей гнусной цели к.р. группа и ее участники подрыла кормовую базу колхозного животноводства, оставляя колхозный скот на полуголодной норме, затряпали и срывали хлебоуборку и хлебопоставки, нанося ущерб государству, колхозу и колхозникам, резко снизив вес колхозного трудодня, срывали и затряпали осенний сев 1937 года, разрушали колхозную ферму, всячески издевались над колхозниками и колхозницами. Своим вредительством к.р. группа поставила колхоз в положение, которое грозило ему полным развалом. Чтобы окончательно ликвидировать колхоз весной 1938 года, к.р. группа с осени 1937 года усилила вредительство на конном дворе (нобиваясь того, чтобы весной 1938 года полностью вывести из строя конское тягло) и подготовила поджог колхозных амбаров с семенами и фуражным хлебом. Поджог, однако, осуществлен не был, по причине ареста Прокуратурой исполнителя этого гнусного преступления и других участников к.р. группы.

Под тяжестью собранных следствием улики большинство обвиняемых были вынуждены признаться в предьявленных им обвинениях и дать показания, которые раскрывают цель их вредительской деятельности в колхозе.

Дело следствием закончено, санкционировано Областным прокурором и направлено на рассмотрение Спецколлегии Областного суда.

Заклятые враги колхозного строя наших предстанут перед советским судом.

Горпрокурор ЯНИМОВ.

Рассказ стахановцев сульфатного цеха

Передовики социалистического соревнования

В первом квартале коксохимический завод не выполнил государственного плана, несмотря на то, что там имеются все условия для выполнения и перевыполнения производственных планов.

Все дело в людях, кадрах, в организации и воспитании этих людей, в работе командиров производства. Блестящим подтверждением этому служит работа сульфатчиков.

В марте сульфатный цех выполнил производственное задание на 105,9 проц., при этом дал сульфат высокого качества.

Здесь особенно отличились стахановцы молодёжно-комсомольской смены Павла Воропаева: они добились выхода аммиака из газа 0,314 проц. вместо 0,25 по норме.

Стандарт сульфата: влаги 2 проц., кислотность 0,5, азот—20,5. Сульфат, который дала смена Воропаева содержит: влаги 1,66 проц., кислотности—0,24 и азота—20,8 процентов.

Начальник Главного управления коксовой промышленности т. Юдин, отмечая выдающуюся работу сульфатчиков в марте, в своей телеграмме, присланной на имя директора завода, пишет: «Достижения выхода аммиака 0,314 процента доказывают наличие больших ресурсов. Полностью разбита теория пределности об отсутствии аммиака в газе. Жду в апреле дальнейших успехов в выходе аммиака и качестве сульфата».

По распоряжению тов. Юдина дирекция коксохимзавода премировала стахановцев-отличников — начальника смены т. Воропаева 1000 руб., аппаратчика Карпухина 1000 руб., центрофуговщика Артемьева 800 руб., аппаратчиков Арсеньева и Чиркова по 400 руб., центрофуговщика Быкова и слесаря Мирихова в размере 300 рублей.

В ответ на телеграмму начальника Главкокса тов. Юдина, стахановцы и инженерно-технические работники сульфатного цеха дали обязательство перевыполнить в апреле мартовские показатели.

Широко развертывая социалистическое соревнование и внедряя стахановские методы труда, сульфатчики с честью выполняют свои обязательства. Так, за первую половину апреля аппаратчик тов. Карпухин повысил выход аммиака из газа до 0,34 проц., центрофуговщик тов. Артемьев снизил влагу в сульфате до 0,9 процентов.

Сегодня мы публикуем материалы стахановцев-отличников и командиров сульфатного цеха коксохимзавода. Их работа — пример для всех рабочих, инженеров и техников Кемерово.

УСПЕХ ДЕЛА РЕШАЮТ ЛЮДИ

Из аппаратчиков меня выдвинули на должность начальника смены цеха.

В мае 1937 года сульфатный цех выполнил план на 122 процента, но нас это не радовало, потому, что мы дали стране не стандартную продукцию.

Вскоре, после этого, мне пришлось побывать в ряде южных заводов коксохимии. Люди работают там на точно такой же аппаратуре и выполняют план, как по количеству, так и по качеству. Многому я научился у них.

Я понял, что дело в людях, которые стоят за аппаратурой, дело за нами — командирами производства. Надо организовать людей на стахановскую работу.

Вернувшись из командировки в свой цех, я, прежде всего, обратился к начальнику цеха тов. Кышну с просьбой организовать комсомольско-молодежную смену. Вскоре мне удалось сделать это.

Как начальник смены, я начал свою работу с организации людей, воспитывал в каждом чувство ответственности за работу всего цеха, учил по-честному относиться к своей работе.

Перед сменой я беседую с каждым рабочим, напоминаю ему о его обязанностях — соблюдать строжайшую трудовую дисциплину и технологический режим. После работы я снова собираю смену, указываю рабочим на их недостатки и упущения.

Сейчас в моей смене работает насосчик Шубин. Хорошо работает. А ведь месяцев 5—6 тому назад он был самым недисциплинированным парнем.

Сначала я много беседовал с ним, убеждал, что надо лучше работать, сознательнее относиться к делу.

Пашка на меня не иначе, как гонение устраивает, — жаловался он рабочим. Но ему никто не сочувствовал. Увидя это, он изменил свое отношение к производству.

С Артемьевым, с Чирковым я часто разговаривал о качестве продукции. — Вот, — замечал я им, — на других заводах такие же центрофуги, также крутятся, а сульфат у них получается стандартный, а у нас — брак. Отчего бы это? И тут же отвечал: — оттого, что мы плохо работаем о качестве. И приводил примеры. После таких бесед центрофуговщики прилежнее стали относиться к своему делу.

В сентябре они впервые дали сульфат стандартного качества. А сейчас их продукция значительно лучше стандарта.

Повседневная работа с людьми, внимательное отношение к их нуждам и запросам — ренают успех дела.

Коллектив нашего цеха соревнуется с цехом тов. Голая за выполнение и перевыполнение производственного плана по всем показателям.

На заводе развернулось предпринимательное соревнование за переходящее красное знамя завода. Лучшие стахановцы нашего цеха товарищи Карпухин, Артемьев, Чирков, Арсеньев, Быков, Жириков, Нусинов и другие единодушно заявляют, что в предпринимательном соревновании наш цех выйдет на одно из первых мест по заводу — красное знамя завода будет нашим.

Порукой этому — работа нашего цеха за первую половину апреля, мы ежедневно перевыполняем производственные показатели. Если в марте мы выполнили производственное задание на 105,9 проц., то в апреле дадим больше продукции и высшего качества.

Начальник комсомольско-молодежной смены — Павел ВОРОПАЕВ.

Завоеем первенство среди цехов в Союзе

Наш сульфатный цех стал передовым на коксохимзаводе. Высокие показатели, достигнутые в его работе, явились результатом того, что люди нашего цеха хорошо освоили вверенные им механизмы и аппараты, стали работать культурно, строго соблюдая дисциплину труда.

Коллектив цеха дружный, сплоченный. Весь коллектив, начиная с начальника цеха тов. Кышну и кончая отвозчиком сульфата, повседневно настойчиво борется за каждую тонну сульфата, за каждый процент снижения влаги.

Все рабочие и инженерно-технические работники знают, что они находятся на ответственном посту, что государство доверило им дело большой важности. Мы даем удобрение для совхозных и колхозных полей. И сознание того, что чем больше мы дадим продукции, тем выше будет урожай на наших социалистических полях, тем зажиточнее и радостнее будет жить трудящиеся — мобилизует нас на стахановские темпы работы.

На достигнутых успехах мы не останавливаемся, — говорят стахановцы сульфатного цеха. — Мы будем работать се-

годня лучше, чем вчера, а завтра лучше, чем сегодня. И свои слова они превращают в жизнь. Каждый день приносит нам все новые и новые достижения.

Знатный аппаратчик нашего цеха тов. Карпухин ежедневно ставит все новые и новые рекорды, а рекордмен-центрофуговщик тов. Артемьев, как бы стараясь опередить т. Карпухина, также по-стахановски повышает производительность труда. Но они не одни, таких энтузиастов в цехе десятки, и все они горят желанием работать по-стахановски.

Плохо только то, что слаженности и сработанности мешает отсутствие запасных частей для механизмов, затяжка их ремонта в механической мастерской. Не в меньшей мере мешает и безобразное снабжение цеха аммиачной водой, несправильная работа коксовых печей и т. д. Эти недостатки заводоуправлению необходимо устранить, и тогда сульфатный цех выйдет в шеренгу передовых не только на заводе, но и среди всех цехов Советского Союза.

Механик сульфатного цеха коксохимзавода БУНАК В. С.

Дадим лучший сульфат в мире

Земля, удобренная сульфатом, дает высокий урожай. Выпуская большее количество высококачественного удобрения, мы, сульфатчики, активно помогаем быстрейшему осуществлению задачи, поставленной тов. Сталиным — добиться в нашей стране производства 7—8 миллиардов пудов хлеба.

Это разяснили мне, в беседах со мною, начальник цеха тов. Кышну и начальник смены Воропаев. Я стал все чаще и чаще задумываться над тем, как улучшить свою работу. На коксохимическом заводе я работаю с 1931 года. Четвертый год работаю центрофуговщиком. До 1938 года никогда не было случая, чтобы мы давали сульфат высокого качества. Все объясняли, что это зависит от оборудования и других независящих от нас причин. Это были легкие утверждения, и мы им напрасно верили. — Качество сульфата зависит от центрофуговщика, сказал я себе, и стал искать путей для его улучшения.

Раньше мы сульфат из сатуратора в приемник центрофуги подавали инжектором, с помощью воздуха. Правда, это было легко, но сульфат, отфуговывался плохо, имел влагу больше двух процентов, продукт бравовался. Для того, чтобы снизить кислотность сульфата, мы промывали его водой. И обычно у нас получалось так — добьемся стандарта по кислотности — влаги в сульфате оказывалось много или, наоборот, уложимся в рамки стандарта по влаге — по кислотности сульфат идет в брак. Получалось, что «нос вытащим, хвост увяжем» и наоборот.

Так работать дальше было нельзя. Я внес предложение производить перекачку сульфата из сатуратора в приемник центрофуги инжектором с помощью пара, и первый осуществил это на практике. Отказался также от промывки сульфата водой. Затем я перевел центрофугу на большую скорость. И получил хорошие результаты. В марте я дал сульфат с влагой 1,66 проц., вместо 2 проц. по норме и по кислотности на 50 проц. ниже стандарта.

В апреле я улучшил свои показатели работы — план выполняю в среднем на 150 процентов и даю сульфат с влагой от 0,9 до 1,12 проц.

Таким образом, полностью доказано, что качество выпускаемой продукции зависит только от нас, от людей, от нашего умения владеть техникой своего дела, от желания работать по-стахановски, от повседневного конкретного руководства нами со стороны командиров цеха.

Я добился неплохих результатов, но они меня не удовлетворяют. Я сейчас ставлю себе задачей дать нашим социалистическим полям лучший в мире по качеству сульфат.

Стахановец-центрофуговщик Г. АРТЕМЬЕВ.



Тов. С. Карпухин Фото Малышевского

нормальности. Если они имеют место, добавляю их немедленного устранения. Потом звоню насосчику, узнаю наличие аммиачной воды и, если ее имеется в достаточном количестве, я загружаю аммиачную колонку водой на полную мощность, чего у нас раньше не принято было делать.

Раньше я подавал кислоту в аппарат порциями. Это затрудняло и меня и центрофуговщика. К. к. сульфат выходил из аппарата неравномерно. Теперь я стал подавать кислоту в аппарат равномерной струей, держу определенную температуру на подогревателях. Это дало хорошие результаты. Я добился равномерного выхода сульфата из аппарата, повышенного выхода аммиака и создал благоприятные условия для работы центрофуговщику. У нас с ним теперь получилась слаженность в работе.

Я соревнуюсь с машинистом эксгаустера тов. Исаченко. Мне думается, что мы с ним выйдем на первомайскую демонстрацию стахановцами-отличниками. Мы хотим, чтобы и весь цех стал стахановским. За это мы сейчас и боремся вместе со всем коллективом рабочих, инженеров и техников нашего цеха.

Стахановец-аппаратчик С. КАРПУХИН.



Тов. Г. Артемьев Фото Малышевского

руфугу на большую скорость. И получил хорошие результаты. В марте я дал сульфат с влагой 1,66 проц., вместо 2 проц. по норме и по кислотности на 50 проц. ниже стандарта.

В апреле я улучшил свои показатели работы — план выполняю в среднем на 150 процентов и даю сульфат с влагой от 0,9 до 1,12 проц.

Таким образом, полностью доказано, что качество выпускаемой продукции зависит только от нас, от людей, от нашего умения владеть техникой своего дела, от желания работать по-стахановски, от повседневного конкретного руководства нами со стороны командиров цеха.

Я добился неплохих результатов, но они меня не удовлетворяют. Я сейчас ставлю себе задачей дать нашим социалистическим полям лучший в мире по качеству сульфат.

Стахановец-центрофуговщик Г. АРТЕМЬЕВ.

Слаженность в работе—секрет победы

В сульфатный цех коксохимзавода я пришел в 1935 году. Первое время работал чернорабочим. Здесь я впервые увидел, как делается сульфат. У меня явилось желание стать аппаратчиком. Желание мое вскоре сбылось. Аппаратчиком я стал, но, кроме желания работать на сложном химическом агрегате у меня ничего не было — ни опыта, ни знаний. На первых порах я встретился с большими трудностями в работе, не умел как следует отрегулировать подачу пара и воды на колонну, часто забывал, какую мне нужно держать температуру на том или ином агрегате. Бегаю, сутка, а проку от такой работы было мало.

Повседневно повышая свой теоретический уровень, я постиг тайны рождения сульфата, изучил технологический режим всесторонне. Техническую учебу я сочетал со своим политическим развитием. Мне помогают наши командиров цеха комсомолец т. Воропаев и кандидат партии т. Кышну. Повседневные беседы с ними дают мне много пользы.

У нас на коксохимзаводе с давних пор существовала теория, что из газа больше 0,25 процента аммиака взять нельзя. В марте текущего года я первый разбил наголову эту предельскую теорию: довел выход аммиака из газа до 0,314 процента и в первой половине апреля дал уже 0,34 процента.

Теперь меня спрашивают, как я добился хороших результатов, какие тут секреты?

Надо сказать, что все секреты заключаются в том, чтобы повседневно, по-большевистски, всем коллективом, начиная от начальника цеха и кончая рабочим, строго выполнять указания тов. Кагановича: навести в цехах порядок, организовать работу по графику, строго соблюдать технологический режим, обеспечить организацию процесса производства, как единого, слаженного целого, дать каждому рабочему возможность работать по-стахановски.

Рабочий день я начинаю с того, что, принимая агрегат, спрашиваю аппаратчика, как он работал, какие заметил

неприятности. Если они имеют место, добавляю их немедленного устранения. Потом звоню насосчику, узнаю наличие аммиачной воды и, если ее имеется в достаточном количестве, я загружаю аммиачную колонку водой на полную мощность, чего у нас раньше не принято было делать.

Раньше я подавал кислоту в аппарат порциями. Это затрудняло и меня и центрофуговщика. К. к. сульфат выходил из аппарата неравномерно. Теперь я стал подавать кислоту в аппарат равномерной струей, держу определенную температуру на подогревателях. Это дало хорошие результаты. Я добился равномерного выхода сульфата из аппарата, повышенного выхода аммиака и создал благоприятные условия для работы центрофуговщику. У нас с ним теперь получилась слаженность в работе.

Я соревнуюсь с машинистом эксгаустера тов. Исаченко. Мне думается, что мы с ним выйдем на первомайскую демонстрацию стахановцами-отличниками. Мы хотим, чтобы и весь цех стал стахановским. За это мы сейчас и боремся вместе со всем коллективом рабочих, инженеров и техников нашего цеха.

Стахановец-аппаратчик С. КАРПУХИН.

За культуру в производстве

Полтора года назад цех новой рекуперации считался самым отстающим на заводе. Авария, простой аппаратуры и механизмов были здесь обыденным явлением. Коммуникационные линии были неисправны. В цехе стояли лужи серной кислоты, маточного раствора воды. Цех находился в безобразном состоянии. Оборудование разрушалось. Не было ничего удивительного в том, что аппаратура и механизмы в таких условиях отказывались работать. Трудовая дисциплина была распущена. Производственный план цехом не выполнялся. Таковы были последствия гнусного предательства троцкистской банда Дробинца — Норкина.

В таком состоянии принял цех молодой инженер, кандидат партии тов. Кышну. Он сразу же поставил перед коллективом рабочих и инженерно-технических работников цеха задачу — навести в цехе жесткий порядок, вывести цех из позорного плурия.

«Кадры решают все» — учит нас тов. Сталин. Тов. Кышну уяснил это, начал свою работу с того, что стал создавать кадры, которые бы смогли осеять технику и выжать из нее все. Он смело начал доверять ответственные посты рядовым рабочим. В частности меня он из слесарей выдвинул на должность бригадира и повседневно стал помогать мне.

Мы ввели в практику короткие производственные совещания перед началом смены. Каждая удачная рационализаторская мысль проводилась нами в жизнь. После работы мы снова собирались и обсуждали результаты работы дня, подмечали недостатки, учили на ошибках людей. Сейчас члены моей бригады, например, тов. Червов И., Мосуков, Жириков, Антипов и др. показывают в своей работе образцы социалистического труда.

Неузнаваемым стал и цех. Аппаратура и механизмы работают безотказно. По выполнению производственного плана как по качеству, так и по количеству наш цех является передовым на заводе.

Однако, мы работаем еще не так, как требует от нас сталинский парком Лазарь Моисеевич Каганович. В цехе еще недостаточно чисто, нет сигнализации и контрольно-измерительных приборов. Бывают поломки, и мы часто не знаем, отчего они происходят. Работы перед нами еще непопавший край.

Сейчас у нас в цехе широко развернуто социалистическое соревнование за перевыполнение по заводу. Мы поставили себе задачей встретить Первое Мая стахановской работой всего цеха, выйти на демонстрацию с отличными производственными показателями.

Бригадир слесарей С. Т. ЧЕРВОВ.

Расстрел ленских рабочих в 1912 г.

17 апреля 1912 года в Сибири, на Ленских золотых приисках, парские oprичники убили кровавую расправу с беззащитными рабочими, протестовавшими против жестокой эксплуатации.

Жизнь и труд рабочих на Лене были особенно невыносимыми. Капиталисты—владельцы приисков, пользуясь отдаленностью Лены, казальными договорами выжимали из рабочих все соки. Жирные барыши текли в карманах акционеров, а рабочие приисков падали нищенские заработки за изнурительный труд.

Промышленники эксплуатировали не только рабочих, но и их жен и даже детей. Рабочему населению приходилось питаться гнилым мясом и другими недоброкачественными продуктами. Рабочие с их семьями жили в непригодных для жилья казармах; в них было настолько холодно, что в суровые сибирские морозы к полу примерзали мокрые сапоги, а спать надо было в шапках.

Терпение ленских рабочих иссякло. Они решили начать борьбу с произволом. В марте 1912 г. рабочие объявили забастовку, избрали стачечный комитет и предьявили администрации притязаний рид требований об улучшении условий жизни. Они требовали 8-часового рабочего дня, повышения заработной платы, ограничения прав администрации увольнять рабочих в зимнюю пору, когда с приисков некуда было деваться.

Стачка носила мирный характер, но акционеры Лензолота добились от царского правительства, чтобы против забастовщиков были двинуты вооруженные силы.

В Бодайбо (центр приисков) пришли войска под командой ротмистра Тренцова. Стачечный комитет был арестован. Когда тысячи рабочих с женами и детьми направились к администрации приисков просить об освободении членов стачечного комитета, кровавый пест самодержавия Тренцов приказал открыть стрельбу по безоружным.

Стены и проклятия обласкали прииски. 270 убитых и 250 изувеченных—таков итог зверской расправы, учиненной парскими палачами.

Весть о кровавой расправе на Ленских приисках всколыхнула рабочий класс! По всей стране прокатилась волна забастовок. Свыше полутора миллионов рабочих бастовало в тот год.

Иуда-Троцкий пытался умалить и извратить значение ленских событий, обелить и исказить характер революционных выступлений рабочих. Ленин со всей резкостью обрушился на Троцкого, называя его выступление лживой и либеральной выдумкой. Ленин писал: «Именно это общее безобразие русской жизни, именно беззащитность и невозможность борьбы за отдельные права, именно эта несправедливость царской монархии и всего ее режима выступили из ленских событий так ярко, что загляли массы революционным огнем».

Ленские события показали, что пролетариат, руководимый из глубокого подполья партией большевиков, организован для последнего и решительного боя.

Через несколько дней после расстрела ленских рабочих товарищ Сталин писал: «Но все имеет конец, — настал конец и терпению страны. Ленские выстрелы разбили лед молчания, и — тронулась река народного движения. Тронулась!...».

«В. И. Ленин. Сочинения. Том XV стр. 534.

«И. В. Сталин. «Тронулась!» (См. брошюру В. И. Ленин, И. В. Сталин. «0 ленских событиях». Партиздат. 1937. Стр. 27).

Партия Ленина—Сталина объединила стремления трудового народа освободиться от чудовищного гнета эксплуататоров. Через пять лет после кровавых событий на Лене — в 1917 году — рабочий класс в союзе с беднейшим крестьянством сбросил иго капиталистов и помещиков.

В нашей стране навсегда покончено с эксплуатацией человека человеком. Троцкистско-бухаринские шпионы, наемники фашизма, пытались восстановить у нас капиталистический строй. Не удалось и никогда не удастся! Советский народ свободный и счастливый, крепко сплоченный вокруг партии Ленина—Сталина, разгромил основные гнезда капиталистических наймитов.

Наш народ никогда не забудет гнета, нищеты и эксплуатации, царившей в стране до Великой Октябрьской социалистической революции, не забудет кровавой расправы 17 апреля 1912 года.

«Оглядываясь на пройденный путь, — писал товарищ Сталин в своем приветствии ленским рабочим в 1927 году, — рабочие Союза могут сказать: ни одна капля рабочей крови бойдынцев не пропала даром, ибо враги пролетариата получили возмездие, а пролетариат уже добился своей победы над ними. Ныне, свободные от царского и капиталистического гнета, на берегах Витима, вы имете возможность добывать золото не для обогащения тунеядцев, а для укрепления мощи первого в мире своего рабочего государства. Честь и слава нашим в борьбе за победу рабочего класса!».

Н. ВАСИЛЬЕВ.

Военные действия в Китае

В СЕВЕРНОМ КИТАЕ.

ХАНЬКОУ, 14 апреля. (ТАСС).
В южной части провинции Шаньдун китайские войска продолжают сжимать кольцо вокруг города Исянь. 12 апреля вечером они подошли к 4 километрам от города. Ожесточенный бой произошел около Шуйчжоу (к северо-востоку от Исяня). Наступление китайцев на Исянь развивается с трех сторон. В Исяне около 10 тысяч японских солдат, которые оказывают сопротивление, в надежде получить подкрепления.

Южнее Тяньцзиня китайцы 12 апреля взяли станцию Наньшаньхо, между Тяньцзинем и Линьчэном. Железнодорожный путь от Цзюэ (севернее Тяньсяна) до Тяньсяна разрушен. В северной части провинции Шаньдун китайские партизаны взяли Юйчен (к северо-западу от Цзинани).

После подхода крупных подкреплений японцам удалось вытеснить китайские войска из окрестностей Цзинани (столица провинции Шаньдун). Опасаясь дальнейших атак китайцев на Цзинань, японцы стали концентрировать в городе и в окрестностях большие силы, и возводят на северном берегу реки Хуанхэ укрепления, для постройки которых сгоняют население. В самом Цзинани арестовано более 400 человек, о судьбе которых ничего неизвестно.

На севере провинции Хэнань 13 апреля ожесточенные бои происходили в окрестностях города Цзинюань и около Мынсяня.

На юге провинции Шаньси китайские войска заняли Циньшуй. Китайское командование перебросило в Шаньси, через реку Хуанхэ, в западную часть Шаньси, крупные силы, которые развивают наступление на Хэцзинь и Юнхэ. Вера китайские самолеты бомбардировали японские позиции вдоль реки Хуанхэ, на границе с провинцией Шаньси.

По официальным сведениям, за 22 дня марта японские войска потеряли в Шаньси не меньше 15 тысяч убитыми. Китайские войска в боях с японцами захватили 2 тысячи 300 винтовок, 7 полевых орудий, 5 вагонов амуниции, 30 грузовиков, 500 лошадей и много патронов. Кроме того, разрушено около 90 грузовиков. На этом фронте китайскими войсками в развернутой форме применяется тактика партизанской войны.

Из Гонконга сообщают, что в север-

ный сектор Тяньцзиня-Пукоуской железной дороги 11 апреля из Тяньцзиня было отправлено 11 японских воинских поездов. Обычно же, ежедневно отправлялось 4—5 поездов.

По имеющимся сведениям командующий 10-й японской дивизией генерал-лейтенант Исигаи убит в боях, в южной части провинции Шаньдун.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КИТАЕ

ШАНХАЙ, 14 апреля. (ТАСС).
Китайские партизаны все ближе подходят к Шанхаю, окружая его со всех сторон. 12 апреля они произвели налет на Лунхуа и Чэньжу (юго-западные окрестности Шанхая). Большой партизанский отряд оперирует в Дачане. В районе Пугуна происходят упорные бои. В р-не Суцзиня (к юго-западу от Шанхая) число партизан достигает 10 тысяч человек. В боях под Суцзинем было убито более 100 японских солдат.

12 апреля отряд партизан атаковал Наньцю (южнее Шанхая). Город Цзиньшань (к югу от Суцзиня) занят ими. Железнодорожное и водное сообщение между Шанхаем и Ханчжоу прервано. В районе Хайнин, Хайянь, Чжану, Линьху и Цзясин (к северо-востоку от Ханчжоу), крупные китайские части действуют в контакте с партизанами. В районе Наньдао (южная часть Шанхая) японцы возводят оборонительные укрепления. За последние недели ежедневно восемь грузовиков с трупами японских солдат прибывают из Наньдао к пристани.

11 апреля китайские самолеты бомбардировали японский аэродром в Хунцзю (юго-западные окрестности Шанхая). В результате на аэродроме возник пожар. После трехдневных боев китайские войска заняли восточные ворота города Уху.

В этих боях японцы потеряли свыше тысячи человек. При захвате Саньшаньчжэня китайские войска уничтожили 500 японских солдат. Город Сюаньчэнь (южнее Уху) окружен китайцами.

НАЛЕТЫ ЯПОНСКОЙ АВИАЦИИ

ШАНХАЙ, 14 апреля. (ТАСС).
12 апреля 18 японских самолетов бомбардировали ряд пунктов в провинции Чжецзян. В городе Нинбо убито 13 жителей. В городах Юнцзя (в устье реки И-Цзян) и Лиюшуй (к северо-западу от Юнцзя) убито и ранено много жителей.

БОИ НА ЦЕНТРАЛЬНОМ ФРОНТЕ В КИТАЕ

ХАНЬКОУ, 14 апреля. (ТАСС).
Центральный фронт Китая занимает территорию в форме четырехугольника, между Шанхаем, Нанкингом, Ханчжоу и Уху, здесь оперирует около 13 японских дивизий, под командованием генерала Хата. Вследствие горного рельефа местности ведется преимущественно маневренная война.

Линия фронта, прерываемая во многих местах, проходит около Ханчжоу, Фуяна, Юйхана, Угана, Хучжоу, Исяня, Ляня, Сюаньчэна, Ваньчжи, Уху и Нанкина. Силового фронта нет. Партизаны целыми отрядами свободно проходят между отдельными городами, занятыми японцами. Китайские войска основательно укрепились в городах Гуандэ и Чанси. Здесь китайские войска и партизаны как бы выжили в занятые японцами районы, разорвали прямую линию между Ханчжоу и Уху.

После захвата Нанкина и Ханчжоу японские войска не смогли продвигаться дальше. Используя гористость местности, снижающую эффективность японской техники китайские войска задержали японское наступление и с конца прошлого года японцы по всему фронту перешли к обороне. 15 марта японское командование начало большие операции в районах Гуандэ Ляня и Сюаньчэна. Лучшие японские части, подготовленные к военным операциям в горах, артиллерия и авиация были брошены в наступление. Наступление на Гуандэ началось одно-

временно четырьмя колоннами — из Уху от Уюй, и от Хучжоу и со стороны Ханчжоу. Японцы рассчитывали разбить китайцев коротким ударом, ликвидировать образовавшийся клин и вырвать линию фронта. Китайские войска отбили японское наступление, грома в отдельности каждую японскую колонну. Под Гуандэ японцы потеряли около 4 тыс. убитыми и ранеными и в конце марта прекратили наступление. Китайские войска воспользовались отходом японцев, перешли в наступление и теснят сейчас японцев в северном направлении.

В районах Ляня и Исяня партизаны своими действиями в японском тылу сильно облегчили операции регулярных войск. В начале апреля китайские войска и партизаны, переправившись на джонках через Ханчжоуский залив из района Нинбо, поставили под угрозу связь Ханчжоу с Шанхаем. Развернув бои вокруг Хайнина и Хайяня китайские войска продвигаются на Пинху и угрожают перерезать здесь железную дорогу. Около Уху японцы уже несколько месяцев не могут развернуть активные операции и с трудом сдерживают атаки китайцев.

Сегодня — месяц с начала нового японского наступления на Центральном фронте. Оно провалилось. Японцам нанесен сокрушительный удар, который по значению мало уступает победе китайских войск под Тайэрчжуаном.

На фронтах в Испании

ВОСТОЧНЫЙ (АРАГОНСКИЙ) ФРОНТ

По сообщению испанского министерства обороны от 14 апреля, республиканские войска продолжают энергичные атаки внутри деревень Вальфогна и в районе предместных укреплений Балагера. Республиканские части заняли высоты вокруг Асентиу. Далее на север, республиканцы заняли высоту 1883 и ряд позиций на запад от Сьерра де Коку.

В районе к югу от реки Эбро мятежники, поддерживаемые артиллерией и авиацией, продолжают свои атаки в направлении побережья. Виз деревни Сан Матео происходят ожесточенные бои. В секторе Форкаль (к северо-западу от Морельи) мятежники после безуспешной атаки, были вынуждены отступить в беспорядке.

ЭСТРЕМАДУРСКИЙ ФРОНТ

В секторе Пуанте дель Арсеписо мятежники произвели сильную атаку на республиканские позиции в Сьерра Алтамира.

ДЕЙСТВИЯ АВИАЦИИ

Республиканская авиация бомбардировала в районе к югу от Морельи скопления войск мятежников. Республиканские истребители, сопровождавшие бомбардировщиков, вступили в бой с эскадрильей фашистских самолетов, состоявшей приблизительно из 60 «Фиатов». Республиканская авиация сбила три фашистских самолета. Три других самолета мятежников получили повреждения. Республиканские самолеты после этой операции возвратились на свои базы невредимыми.

В секторе Гвадалахара республиканские самолеты подвергли пулеметному обстрелу несколько скоплений войск мятежников.

Фашистская авиация бомбардировала в ночь на 14 апреля и днем 14 апреля Винарв, Бурриану, Торребланку и Херону.

Седьмая годовщина провозглашения республики в Испании

ПАРИЖ, 15 апреля. (ТАСС).
Как сообщает агентство Эспанья, седьмая годовщина провозглашения республики в Испании была вчера отмечена во всей республиканской Испании. Вся испанская печать посвящает пространные статьи годовщине. Исключительно велико оживление в Барселоне. Улицы и здания украшены знаменами испанской республики и Каталонии. Плакаты напоминают о славных датах в истории республики.

У президента испанской республики Асаля состоялся прием, на котором присутствовали глава правительства Негри, члены правительства, делегация кортесов (парламента), делегация политических партий, делегации армии, флота и авиации, представители дипломатического корпуса и другие.

Позже у министра иностранных дел состоялся прием дипломатического корпуса.

Решения политбюро ЦК французской компартии

ПАРИЖ, 14 апреля. (ТАСС).
Сегодня состоялось заседание политбюро ЦК французской коммунистической партии. В опубликованном в связи с этим коммюнике указывается, что политбюро решило усилить кампанию против политики «невромашательства» и за открытие границы с республиканской Испанией с тем, чтобы правительство испанской республики могло приобрести оружие и снаряжение в интересах мира и безопасности Франции.

«Политбюро, — говорится далее в коммюнике — приветствует общественное движение, развернувшееся в Англии против политики консервативного правительства в испанском вопросе и против заключения англо-итальянского соглашения, развязывающего Муссолини руки в Испании. Английский народ тем самым защищает подлинные интересы мира. Французский народ должен тем же чувством солидарности по отношению к испанским республиканцам и будет настойчиво бороться за то, чтобы фашистские интервенты в Испании не могли получить помощи во Франции.

Политбюро, рассмотрев международное положение, разоблачает кампанию против соблюдения международных договоров, проводимую теми, кто сподобствуется гитлеровским планам изоляции Франции. Политбюро решило всеми возможными мерами добиваться того, чтобы внешняя политика Франции была основана на соблюдении всех заключенных договоров.

Политбюро приветствует соглашение, достигнутое на французских авиационных предприятиях, согласно которому, ввиду сложности как внутреннего, так и внешнего положения и особенно в связи с освобождением «кагуляров» (фашистских заговорщиков), организуемых гражданскую войну во Франции, политбюро подтверждает необходимость усиления связей, которые объединяют социалистов и коммунистов. Согласно между коммунистической и социалистической партиями, является одним из основных элементов сплочения народного фронта и объединения всех республиканцев против прожектов заговорщиков и поджигателей войны».

Чехословацкое правительство запретило первомайские демонстрации

ПРАГА, 13 апреля. (ТАСС).
Как сообщает ряд газет, совещание чехословацкого правительства в составе премьер-министра и министров иностранных и внутренних дел, военного и просвещения решило продлить существующее запрещение собраний и демонстраций. Вследствие этого решения запрещаются первомайские демонстрации.

Запрещение первомайских демонстраций впервые за двадцатилетнее существование чехословацкой республики означает уступку со стороны правительства реакционному блоку и гегельновской агентуре германского фашизма, боящимся за разрывание массового народного движения, за демократию и свободу Чехословакии. Протесту против запрещения первомайской демонстрации, коммунистическая газета «Роте фане» пишет: «Атаки капитулянтов против 1 мая должны быть отбиты. Трудиющаяся народ должен иметь право в день 1 мая открыто продемонстрировать против фашизма».

Призыв чехословацкой компартии

ПРАГА, 15 апреля. (ТАСС).
Политбюро ЦК чехословацкой компартии опубликовало обращение ко всем антифашистским партиям с предложением выступить совместно против запрещения первомайских демонстраций. Коммунистическая партия расценивает запрещение празднования Первого Мая как удар по демократическому фронту и очередную уступку правительства гегельновской партии (агентуре германского фашизма в Чехословакии).

«Провокациям гегельновской партии — говорится в обращении — и ее подлой деятельности должен быть положен конец, а трудящемуся народу, являющемуся опорой республики, должна быть предоставлена полная свобода. Этого требуют интересы защиты Чехословакии».

Характерно, что обе социалдемократические партии (чехоская и немецкая) не ответили на обращение коммунистической партии, а центральные органы этих партий — газеты «Правда» и «Социал-демократ» — опубликовали статьи, в которых заверяют правительство в готовности социалдемократов отказаться от демонстрации в интересах «внутреннего мира».

Вчера коммунистические депутаты парламента Доланский и Сланский обратились к премьеру Годжа с протестом против запрещения первомайской демонстрации.

По всей стране разворачивается массовое движение протеста. В адрес правительства прибывают десятки телеграмм от фабзавкомов, рабочих конференций и отдельных муниципалитетов с протестом против запрета первомайских демонстраций.

Развитие мирового экономического кризиса

ЖЕНЕВА, 14 апреля. (ТАСС).
В опубликованном сегодня статистическом бюллетене Лиги наций указывается, что объем мировой торговли в феврале снизился против январского уровня на 4 процента. Бюллетень отмечает дальнейшее падение курса акций промышленных предприятий в большинстве стран. Сейчас этот курс ниже уровня февраля 1937 года в США на 37 процентов в Бельгии на 30 процентов, во Франции на 26 процентов и в Англии на 22 процента.

ПИСЬМА ТРУДЯЩИХСЯ

Создать условия для грузчиков

В погрузочном бюро транспортного отдела Азотно-тукового завода наблюдается текучесть рабочей силы. Уходят кадровые рабочие. Недавно ушли Иванов, Зырянов, заявил об уходе Велигитин и др.

Увольнение рабочих объясняется, прежде всего, бездушным отношением к ним со стороны начальника транспортного отдела, Томашевича и коммерческого отдела завода Лахова. Эти беззаботные начальники не только не интересуются бытом и жизнью грузчиков, но и не создают им нормальных условий для работы.

На месте разгрузки стройматериалов и механизмов в ночное время отсутствует свет, нет веревок и т. д. Грузчикам не выдают спецодежду. Вопросы зарплат никто не занимается, расценки неправильны, учет труда неверен. Например, на лесохимзаводе и лесозаводе вагон леса выгружают за 4—5 рублей, а у нас за разгрузку этого же вагона платят 2 рубля 85 коп.

Л. Е. КУРМАНЕВИЧИЙ.

Тов. Козлов не прав

В клубе ГРЭС еще в октябре 1937 г. установили звуковой киноаппарат. Установка аппарата стоила 2500 руб. Но новый прекрасный звукоаппарат пока молчит. Рабочие ГРЭС не имеют возможности просмотреть кинокартину в своем клубе.

Выводом из этого заведующий кемеровским агентством кинофикации — Козлов Козлов наотрез отказался заключить договор с клубом ГРЭС на поставку кинофильмов. Своей отказ он мотивирует тем, что мол, клуб ГРЭС находится недалеко от кинотеатра «Москва» и поэтому за заключать договор нет расчета. А что касается рабочих, рассуждает Козлов, то они могут посмотреть кинокартину в кино-театре «Москва».

По-моему, Козлов не прав, он не понимает огромной важности кинофильмов в деле политического воспитания

АХМЕДЯНОВ.

Почему не ходят на медпункт

Тов. Казановский работает в селе Березово заведующим медицинским пунктом 2-й год. Но в последнее время к нему за помощью почти никто не обращается с больными. Иногда он, не осматривая больных, прописывает им то или иное лекарство. Так, например, он поступил с больной Соколовой.

Казановский завел двух злых собак, которые не подпускают к его квартире людей. 28 марта больная Ильина пошла на медпункт, но во дворе на нее напала собака и сильно укусила женщину. После таких случаев, к Казановскому едва-ли кто пойдет лечить.

В. ТЮТИНОВ.

Привлечь Токарева к ответственности

Бухгалтерия Кемеровской городской пожарной охраны систематически задерживает выдачу зарплат рабочим. Это объясняется тем, что работа бухгалтерии пожарной охраны находится в безобразном состоянии. Бухгалтер Токарев бездельничает, запущены все дела и имеет крупную растрату.

Архивизации пожарной охраны нужно привлечь к ответственности Токарева.

П. Л.

Шолупов бездействует

Массовый колхоз «Заря» (Больше-Промышленский сельсовет) т. Шолупов Н. не проводит с молодежью никакой культурно-массовой работы. Прошло уже около двух месяцев, как Шолупов собрал заявления колхозников о вступлении в организацию ОСО, но до сих пор не выбрал время оформить эти заявления. Молодежь колхоза «Заря» жаждал изучать в кружках военное дело, но по вине массовика Шолупова, эти занятия срываются.

СДОРНИН, КОВЯКОВ.

НА ТОМИ

Уровень воды на Томи медленно, но неуклонно повышается, 15 апреля вода поднялась на 20 сантиметров. С утра 15 апреля и до 2 часов дня уровень воды увиделись еще на 8 сантиметров.

Река почти совсем очистилась от льда. Нарядка проплывают отдельные льдины.

НИНО-ТЕАТР «МОСКВА»

17—18—19 АПРЕЛЯ
Звуковой цветной фильм по произв. А. С. Пушкина
СКАЗКА
„о рыбаке и рыбке“
В фойе играет джаз.
Детские сеансы
17 апреля с 4 час. вечера.
18 апреля с 10—12—2—4.

НИНО-ТЕАТР «МОСКВА»

17—18 апреля
ТАНЦЫ
ПОД ДУХОВОЙ ОРКЕСТР.
Начало с 10 час., касса с 7 час.

ТИПОГРАФИЯ

издательство газеты «Кузбасс»
ПОНУЛАЕТ ЧИСТУЮ ТЯПКУ
ТРЕБУЮТСЯ
счетовод расчетчик, счетовод картопечник. Звоните беззаконных напечников, телефон 8—80.



К 750-летию «Слова о полку Игореве».
В мае Советский Союз отмечает 750-летие гениального произведения древнерусской эпической поэзии «Слова о полку Игореве» — дошедшего до наших дней письменного памятника древнерусского творчества 12 века, оказавшего огромное влияние на русскую литературу.
На снимке: иллюстрация худ. Зичи (1853 г.) к первой песне «Слова о полку Игореве», изданного в 1854 году, в переводе Николая Гербеля.
Союзфото.

Показательные пожарно-тактические учения

18 апреля исполняется 20 лет со дня создания советской пожарной охраны.

В этот день военизированной пожарной охрана города устраивает показательные пожарно-тактические учения. Первое будет в 11 часов 18 апреля около кинотеатра «Москва». Будут продемонстрированы методы тушения пожаров, спасение пострадавших, ловкость и смелость личного состава пожарных команд.

Второе учение состоится в 22 часа в Кировском районе, около коммунального отдела. Ночное учение пройдет примененем световых эффектов.

Веломашины для колхозников

Кемеровский Райпотребсоюз получил 220 велосипедов, предназначенных для продажи колхозникам нашего района в счет хлебозакупа.

Веломашины распределяются следующим образом: Ягунское сельпо получает 75 штук, Березовское — 25, Силинское — 35, Старо-Черновское — 20 и т. д. Кроме этих 220 веломашин Кемеровский Райпотребсоюз в 1937 г. продал колхозникам 180 велосипедов.

На днях Райпотребсоюз получил 220 грузовые автомашины, которые получат колхозы в счет сданного картофа.

ГОРОДСКОЙ ШАХМАТНЫЙ ТУРНИР

14 апреля состоялся шестой тур шахматного турнира. Первым закончил партию Гусев (белые) против Маршалка (черные). Белые провели прекрасную атаку на короля противника и черным пришлось на 36 ходу сдаться под угрозой мата.

Агафонцев Ал. (госбанк) выиграл партию у Арестова (строит. техникум). Первый перевел партию в выгодный для себя ладейный эндшпиль (копец игры) и образовал две очень сильные проходные пешки на ферзевом фланге. Арестову пришлось пожертвовать качество, но и после этого сопротивление стало невозможным и ему пришлось сдаться на 44 ходу.

Все остальные партии: Агафонцев П — с Шушувым, Баранкова — с Павловским, и Широких — с Шахриным, отложены.

Таким образом, после шести туров, вперед идет Шушув — 4 очка и одна отложена и за ним Агафонцев А — 3 очка и две партии отложены.

А. АГАФОНЦЕВ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

17 апреля, с 9 часов утра, в Доме партийного просвещения состоится очередной день пропагандиста.
Явля всех пропагандистов обязательна.
Отдел агитации и пропаганды.
Г. ВКП(б).

Отв. редактор А. Ф. ВОЛОСТНЫХ.

Кемеровский магазин № 6 Облмаслопрома с 1-го апреля с/г. ликвидировался.

Петензии принимаются до 23-го апреля с/г. по адресу: кантора Гастронома, Притомский участок, (для ликвидации Маслопрома). После указанного срока никакие претензии приниматься не будут.

Ликвидином.

18-го апреля, в 10 часов утра, в помещении горЗСО проводится совещание уполномоченных и предвеческий городской табунов скота, по вопросу заключения договоров с пастухами.

Местном.

18 апреля с/г. в 2 часа дня по Советской ул. в д. № 55 проводится собрание владельцев коров 2-го района г. Кемерово.
Повестка дня:
1. Наем пастуха.
2. Выбор уполномоченного.

Кемеровской славо-выгрузочной конторе ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу бухгалтеря, счетоводы, тех.—нормировщики, статистики, ветфельдшер, чернорабочие в неограниченном количестве.
Обращаться: Нижняя колония, против химзавода.
Директор сви.

ТРЕБУЕТСЯ домабритница. Обращаться

1-я Заречная дом № 20 с 6 часов вечера.
Заказ № 95. Тираж 13.000.